
Comune di Modena
Consiglio Comunale
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Modena 26/9/11

Al Sindaco
Alla  Presidente del Consiglio comunale

Degrado in  via  Muzzioli  e  in  via  Poletti.  Richiesta  d’intervento  della  Polizia 
municipale.

INTERROGAZIONE URGENTE 

in merito
alle numerose e inascoltate proteste dei residenti in via Muzzioli e in via Poletti, che 
denunciano la presenza fin dalle prime ore del pomeriggio di prostitute nella prima 
strada  e  di  decine  di  stranieri  che  bivaccano  nella  seconda  per  tutto  il  giorno, 
provocando degrado nel primo caso e disturbo nel secondo;
considerato
che la concentrazione di numerosi stranieri nell’area è legata a un negozio che vende 
merce  africana  agli  stessi  stranieri,  i  quali  abitualmente  si  fermano  nella  via  per 
consumare bevande alcoliche distribuite probabilmente nello stesso negozio, che non 
dovrebbe avere la licenza per farlo;
che la situazione provoca grave disturbo alla quiete pubblica, disagi ai residenti e 
intralcio per il traffico a causa della costante presenza d’automezzi parcheggiati in 
spregio alla segnaletica;
che  sono  numerosi  gli  episodi  denunciati  dai  residenti  relativi  a  comportamenti 
contrari al decoro, commessi dai frequentatori dell’area che usano la strada come una 
latrina, ai quali non ha fatto seguito alcun provvedimento;
poichè
tali  episodi  ripresentano  un  problema  che  la  Giunta  non  ha  affrontato  con  la 
necessaria  tempestività  e che si  riferisce alla diffusione incontrollata sul  territorio 
comunale dei negozi cosiddetti etnici (soprattutto in via Piave e viale Crispi) e degli 
effetti, ormai difficilmente controllabili, che la loro eccessiva presenza provoca nelle 
aree dove sono collocati;
ritiene
che  non  possa  continuare  una  simile  situazione  che,  in  assenza  di  un  adeguato 
controllo da parte della Polizia municipale, è destinata solo a peggiorare;
giudica



indispensabile e urgente un intervento radicale dell’Amministrazione comunale, che 
ha tutte le competenze necessarie, al fine di risolvere in maniera esaustiva il problema 
e garantire ai residenti condizioni di sicurezza e vivibilità che, nel tempo, nonostante 
le avvisaglie,  le interrogazioni in merito e le denunce della stampa locale, si sono 
progressivamente ridotte;

INTERROGA

l’assessore di competenza per conoscere

1) se ha mai visionato di persona la situazione di degrado e ordine pubblico di via 
Muzzioli, via Poletti, via Piave e viale Crispi;

2) se ritiene d’intervenire con i mezzi a sua disposizione per punire gli autori dei 
comportamenti incivili più volte invano segnalati;

3) se  non  intende  riconsiderare  le  politiche  che  finora  hanno  permesso  una 
situazione del tutto contraria alla tipologia urbana delle zone in questione, il 
cui valore immobiliare si è notevolmente ridotto;

4) come mai,  finora,  il  Sindaco non abbia  usufruito  dei  poteri  conferitigli  dal 
Governo;

5) se, al più presto, non si decida d’effettuare un intervento d’urgenza, più volte 
invano richiesto, per illuminare adeguatamente via Muzzioli e via Poletti, dove 
il buio – com’è ovvio – propizia, già al tramonto, il traffico della prostituzione 
e la “conquista” del territorio da parte di chi non intende rispettare le regole del 
civile comportamento.

Sandro Bellei
Vice capogruppo del PDL

si si prega di diramarlo agli organi d’informazione
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